
Roosevelt v strahu, da bo 4,000,000 ljudi 
trPeio radi znižanega vladnega relifa 
p ^ a s h i n g t o n , 19. januarja, 
^fedsednik Roosevelt je mnenja, 

Ce bo tudi senatna zbornica 
Jedila znižanje svote $150,000,-

Z a zvezni relif, da bo trpelo 
Posledicah od štiri milijone 

0 Pet milijonov oseb. 

WpA°SeVelt j e P r eP r i č a n> da b o 

o A administracija prisiljena 
« t i pred 1. junijem 1,250,-

De . delavcev od dela, ker 
Dol ° *me*a denarja na raz-
tr Pr*de na družino1 od 

do 5 oseb, bo trpelo skoro 5 
m i h ^ o v ljudi. 

Kongres je mnenja, da bi mo-
rala posamezna mesta spraviti 
skupaj potrebnih $150,000,000, 
da ostane relif na dosedanji viši-
ni. Toda Roosevelt trdi, da je to 
nemogoče, ker so mesta tako za-
dolžena, da si ne morejo več iz-
posoj evati denarja. 
. Načelnik senatnega odseka za 

relif, senator Adams je mnenja, 
da bi bilo le 600,000 delavcev 
prizadetih radi $150,000,000. Pri-
čakuje pa, da bodo privatne indu-
strije pritegnile do junija meseca 
toliko delavcev v svoje tovarne. 

Romunska se je sprla s Hitlerjem. Romunski 
Poslanik v Berlinu je bil odpoklican 

menila v totalitarno državo in je 
proglasila svojo politično in eko-
nomsko neodvisnost, kar ne gre 
v nemške načrte, ki zahtevajo, 
da Nemčija gospodari na Bal-
kanu. 

Romunska še vedno po strani 
gleda načrte Hitlerja, ki stremi-
jo za tem, da dobi Nemčija abso-
lutno kontrolo nad Ukrajino. Ker 
slednja meji ob Romunsko, bi bi-
la seveda s tem Romunska pre-
cej prizadeta. 

Kdo je krivec? 
Novi governer države Ohio 

Bricker je dobil verodostojno 
poročilo, da so oni uradniki, ki so 
bili pred kratkim odpuščeni iz 
državnih služb odnesli precej 
dragocenega materiala iz držav-
nih uradov. Dragoceni fotograf-
ski aparati in pisalni stroji manj-
kajo v raznih uradih. Gov. 
Bricker se je izjavil, da je bila 
pisarniška oprema najbrž odne-
sena iz njegovega lastnega ura-
da. V poročilu za mesec decem-
ber se omenja, da je governerski 
urad dobil več novih strojepisov, 

(toda ko je Bricker zavzel ta 
i urad, je dobil v njem le tri stare 
strojepise. Governer je odredil 
preiskavo. 

Komunisti in lojalisti 
London, 19. januarja. Policija 

na konjih je danes razgnala ka-
kih 2,000 komunistov, ki so na-
meravali korakati pred urad mi-
nisterskega predsednika. Spoto-
ma so kričali: "Orožje za lojali-
ste!" 

Paris, 19. januarja. Franco-
ska vlada se je danes uklonila za-
htevi angleške vlade in obljubila, 
da bo imela mejo proti Španiji še 
nadalje zaprto, da ne morejo lo-
jalisti dobiti orožja iz Francije. 
Komunisti silovito pritiskajo na 
francosko vlado, da odpre mejo 
in da se pomaga španskim komu-
nistom. Francoski ministerski 
predsednik Daladier je včeraj iz-
javil, da raje tvega obstoj svoje 
vlade kot pa da bi si nakopal je-
zo angleške vlade. 

o 
14 Angležev prijetih v 

Londonu z bombami 
London, 19. januarja. Tajna 

policija je naredila včeraj več po-
gonov pri katerih je zaplenila 
večje zaloge razstreljivnih sred-
stev, orožja in bomb in prijela 14 
mladih Ircev, ki so člani nepo-
stavne Irske republikanske ar-
made. Kakih dvajset razstrelb se 
je v Angliji pripetilo tekom 
tedna, člane omenjene Irske re-
publikanske armade je izgnala 
tako vlada južne kot severne Ir-
ske. Bombni napari v Angliji so 
v prvi vrsti naperjeni proti vodo-
vodnim napravam, radio posta-
jam, jezovom in livarnam. ^Do-
sedanji'napadi' so povzročili že 
milijone škode. 

o 

Suhači napadli predsedni- Ciano v Belgradu 
ka Roosevelta 

New York, 19. januarja. Rev. 
Wm. Ayer, zastopnik znane su-
haške organizacije v Zedinjenih 
d r ž a v a h , Women's Christian 
Temperance Union, je na zboro-
vanju organizacije silovito napa-
del predsednika, ker je slednji 
odpravil prohibicijo in "oblil 
ameriški narod z žganjem," in 
drugič, ker je priznal najbolj kr-
vavo vlado na svetu — sovjetsko 
Rusijo. Organizacija suhih je 
kritizirala še druge o d r e d b e 
predsednika in sklenila, da bo 
delovala proti obstoječi admini-
straciji, dokler ne bo odstranje-
na. 

Monopol 
Pred kongresnim preiskoval-

nim odborom je včeraj pričal ne-
ki uradnik kompanije, ki izdelu-
je radio cevke. Povedal je, da so 
v Bell Telephone laboratorjih že 
pred dalj časa iznašli radio cev-
ko, ki traja mnogo dalj nego se-
danje in ki porabi mnogo manj 
elektrike. Toda kompanije neče-
jo ponuditi na trg te radio cevke, 
ker se jim najbrž ne izplača. 

Društvo Ložka dolina 
V soboto' priredi poznano dru-

štvo "Ložka dolina" prijetno 
plesno veselico v Knausovi dvo-
rani. Obeta se vsem, prav prijet-
na zabava. Atrakcija večera bo 
ložki kvartet, ki vam bo zapel ne-
kaj lepih pesmi. Oddalo se bo tu-
di več lepih daril. Za ples igra 
Frankie Mullec. 

Telefon in ušesa 
Uradno glasilo a m e r i š k e 

zdravniške zveze prinaša članek, 
ki pravi, da kdor dosledno rabi 
telefonsko slušalo na enem uše-
su, da polagoma ogluši na doti-
čno uho ali pa na oba. 52 odstot-
kov vse gluhote je pripisati tele-
fonu, pravijo zdravniki. 

Vest iz domovine 
Mr. Jos. Konte, poznani trgo-

vec v Lorainu, Ohio, je dobil iz 
Metlike obvestilo, da je umrla 

Društvo Modern Crusaders 
Kdor hoče imeti v nedeljo pr-

vovrstno zabavo in lep duševni 
vžitek ta gotovo ne bo pozabil 
obiskati izredne prireditve, ki jo 
je pripravilo dr. Modern Crusad-
ers, št. 45 SDZ., ki praznuje 
enajsto obletnico obstanka. Dru-
štvo ima tudi izborno izvežban 
mladinski pevski zbor ,ki obstoji 
že tri leta in ki se postavi, kjer-
koli nastopi. Pri zboru so sami 
mladi slovenski fantje in dekleta, 
ki bodo zapeli nič manj kot 24 
krasnih slovenskih pesmi. To je 
že bogat program. Začetek je ob 
3. uri popoldne v nedeljo v S. 
Del. Domu na Waterloo Rd. Zve-
čer se vrši ples in prosta zabava. 
Društvo prav prijazno vabi vse 
prijatelje dobre zabave, da se 
udeleži. 

Več sodnikov 
V državni postavodaji v Co-

lumbusu je bil vložen predlog, da 
jO dovoljeno v Cuyahoga okraju 
izvoliti 20 Common Pleas sodni-
kov namesto 15 kot dosedaj. Se-
danji sodniki so baje preveč za-
posleni in jih 15 ne zadostuje, da 
bi obdelali ves material. Ako bo 
predlog sprejet bomo prihodnje 
leto volili za 8 novih sodnikov 
namesto treh. Plača Common 
Pleas sodnika je $12,000 na leto. 

Angleški ministri zavaro-
vani pred bombami 

London, 19. januarja. Policija 
je podvojila straže pri poslopjih, 
kjer delajo ali bivajo angleški 
ministri. Zlasti je bila povečana 
straža pred poslopjem na 10 
Downing St., kjer so uradni pro-
stori ministerskega, predsednika. 
Trije bombni napadi so se pripe-
tili zadnje dneve. Policija pripi-
suje napade raznim irskim izred-
nim organizacijam, toda mogo-
če je, da so povzročitelji bombnih 
napadov tudi tujez^mci. 

o - — i — 
Načelnik Kluksarjev obi-
šče katoliško katedralo 

Atlanta, Ga., 19. |anuarja. Dr. 
Hišam'- -Evans, 'v rh- .-ni načelnik 
Ku Klux organizacije v Ameriki, 
se ho udeležil kot gost posveti-
tve nove katoliške katedrale v 
tem mestu. Evans je izjavil, da 
ga silno veseli, ker je bil tozade-
vno povabljen od katoliškega ško-
fa v mestu Savannah, Ga. 

o 

Belgrad, 19. januarja. V četr-
tek je dospel v Belgrad laški zu-
nanji minister Ciano. Njegovo 
poslanstvo baje obstoji v tem, da 
pridobi Jugoslavijo za berlinsko-
rimsko os. Tej osi se je zadnje 
čase pridružila Ogrska in čeho-
slovaška. Obe državi sta nazna-
nili, da izstopiti iz Lige narodov. 
Jugoslavija je zadnje čase sicer 
deloma težila proti Berlinu, toda 
odločne izjave tozadevno jugo-
slovanska vlada še ni podala. 

o 
Italija svari Francijo gle-

de pomoči Španiji 
Rim, 19. januarja. Italijansko 

časopisje je začelo svariti Fran-
cijo, da vsaka francoska pomoč, 
da se reši Barcelona pred pad-
cem, bo prisilila Rim in Berlin, 
da nastopita proti Franciji, ča-
sopisje tudi pozi vi je laški narod, 
:la maščuje francoske "napade" 
na narodno čast Italijanov. Vse 
laško časopisje je zaenkrat opu-
stilo pisanje glede fr ancoskih 
kolonij in posvetilo svoje kolone 
španskemu vprašanju. 11 a 1 i j a 
dolži Francijo, da želi slednja 
gospodariti v Španiji, čemur 
francosko časopisje ostro ugo-
varja. Med Francijo in Italijo 
vlada trenutno največja nape-
tost. 

Španska vlada seli vojaške čete iz zapadne 
fronte v Katalonijo. Številne dezertacije 

Perpignan, 19. januarja. Sem gospodar od Sredozemskem mor-
se poroča iz Barcelone, da je po-
begnilo večje število španskih lo-
jalističnih vojakov, ki so branili 
Barcelono. Nekaj jih je pobegni-
lo k genera'lu Francu, drugi pa 
so uskočili preko francoske meje. 

Hendaye, Francija, 19. janu-
arja. španska vlada je baje od-
poklicala 60,000 vojakov, ki so 
doslej branili Madrid, da pride-
jo v Katalonijo, da pomagajo za-
ustaviti nevarno ofenzivo gene-
rala Franca. 

Pot iz madridske fronte v Ka-
talonijo je jako nevarna, ker po-
samezne čete lahko zadenejo ob 
armade generala Franca, ki je 

ju. Kakih 12,000 vojakov je že 
dospelo v Valencijo, odkoder jih 
nameravajo poslati v Katalonijo. 

Franco je zbral svoje vojno 
brodovje ob katalonski obali, po-
leg tega pa pazi številno zrako-
plovov na vojaške transporte. 
Gen. Franco namerava zapreti 
pristanišče Barcelone in tako iz-
stradati prebivalstvo. 

Včeraj je padlo nacionalistom 
v roke mesto Pons, ki tvori ključ 
do notranjih utrdba, ki čuvajo 
Barcelono. Posest Ponsa daje 
gen. Francu priliko blokirati po-
ta v Francijo, po katerih dobiva-
jo lojalisti hrano in streljivo. 

Operne predstave 
Tudi letos bo imel Cleveland 

srečo, da je navzoč pri več oper-

Kaj nas brigajo armade in mornarice tuje-
zemcev, dokler domačini stradajo, pravi Borah 

Washington, 19. j a n u a r j a . 
Progresivni senator Borah iz 
Idaho je imel včeraj značilen go-
vor tekom zasedanja senatnega 
finančnega odseka, ki se posve-
tuje, koliko bi vtrgal od svote, ki 
je potrebna za relif. 

Senator Bora je dejal: "Siro-
maki in lačni v Zedinjenih drža-
vah tvorijo bolj važen problem 
za nas kot pa vse armade in mor-
narice tujezemskih držav. Za 
tepove dajemo milijone, tu pa že-
lite lačnim vzfeti zadnji grižljaj; 

njegova mati v častitljivi staro-
sti 90 let. Ranjka zapušča v do-
movini dva sinova, tu pa enega 
Bodi ji mirna domača zemlja 

Električni aparati 
Zastopniki kompanij, ki izde-

lujejo električne aparate, ki se 
zlasti rabijo pri gospodinjstvu, 
prerokujejo, da bo leto 1939 
mnogo bolj ugodno za prodajo 
enakih aparatov kot je bilo leto 
1938. Ljudje vedno bolj priha-
jajo do spoznanja, pravijo za-
stopniki, koliko časa in sitnosti 
si prihranijo, ako rabijo elektri-
čne aparate v hiši za potrebo ali 
za luksus. 

Smrtna kosa 
Danes zjutraj je umrla Mrs. 

Mary černe, 16605 Waterloo Rd. 
Pogreb bo vodil August F. Sve-
tek. Podrobnosti prinesemo ju-

'tri. 

Pokojni Gerbec 
Včeraj zjutraj je preminul ro-

jak John Gerbec, star 50 let. 
Ranjki je bil doma z vasi Bota-
jevo, fara št. Jošt pri Vrhniki in 
je prišel v Ameriko pred 30. leti. 
Tu zapušča žalujočo soprogo Ka-
tarino, šest hčera, Mary Wright, 
Sophia, Paulina, Vida, Katari-
na in Dorothy, in štiri sinove, 
John, Edward, Adolph in Don-
ald. Zapušča tudi sestro Mary 
Malovrh. V domovini zapušča 
mater, tri brate in tri sestre. Bil 
je član društva Dvor Baraga št. 
1317 C. O. F. in dr. Clev. Sloven-
ci št. 14 SDZ. Pogreb ranjkega 
se vrši v soboto zjutraj ob 10. 
uri v cerkev sv. Vida in na Cal-
vary pokopališče iz hiše žalosti 
na 1234 E. 61st St. pod vodstvom 
Frank Zakrajšek. Preostali dru-
žini naše iskreno sožalje. Bodi 
ranjki mirna ameriška zemlja! 

Burton v Washingtonu 
Komaj se je v torek župan 

3urton vrnil v Cleveland iz Co-
lumbusa, kamor je šel glede reli-
fa, je že včeraj odpotoval po ena-
kih poslih v Washington. Burton 
je tekom politične kampanje na 
vso moč priporočal republikance 
v izvolitev, toda ravno republi-
kanci povsod znižujejo relif, in 
sedaj hodi okoli njih s prošnjo, 
da glasujejo za večji relif. Mar bi 
se Burton držal demokratov, pa 
mu ne bi bilo treba hoditi okoli 
in trositi javnega denarja. 

Uslužbenci tožijo 
70 uslužbencev države Ohio, ki 

so bili zaposleni v trgovinah za 
prodajo opojne pijače in pri ura-
du za javne ceste, se je združilo 
in bodo tožili governerja Brick 
erja na Common Pleas sodni j i, 
ker jih je vrgel iz službe, dasi ni 
imel te pravice. Sodnija bo pri-
hodnji teden vzela slučaj v pre-
tres. 

ti ih predUuiv.uh, katere bodo p<| 
dali igralci Metropolitan'Opera 
družbe iz New Yorka. Operne 
predstave so obljubljene za me-
sec marc. Posebni odbor iz Cleve-
landu je s sodelovanjem vodstva 
Metropolitan operne družbe' iz-
bral 37 najboljših oper, izmed 
k a t e r i h zastopniki Clevelanda 
lahko izbirajo. Ljubitelji opere 
lahko glasujejo za svoje najbolj 
priljubljene opere in pošljejo 
svoje želje na operni odbor v 721 
Bulkley Bldg., Cleveland. Izbi-
rati ie letos med sledečimi opera-

iz ust." 
Predsednik Roosevelt je vče-

raj pozval v Belo hišo senatorja 
Adamsa, ki je načelnik senatne-
ga odseka za dovolitve. Skušal ga 
je pregovoriti naj odneha s svo-
jimi napadi na relif. Ako je 
Adams kaj obljubil, se ne ve. 

Iz vseh večjih mest prihajajo 
v Washington brzojavi na kon-
gres in na poslansko zbornico. V 
brzojavih trdijo župani in gover-
nerji, cla znajo nastati "strašne 
posledice,^ ako se bo relif znižal. 

Dve lepi igri 
Svetovidski oder, pod vod-

stvom Rev. M. Jagra, je zopet 
pripravljen, da vam da prav ne-
kaj lepega duševnega užitka in to 
v soboto večer in v nedeljo večer. 
Svetovidski oder priredi namreč 
na ta dva večera dve mični igri 
"Nova zapoved" in "Trije tički." 
Obe sta kot nalašč za predpust 
in dosti zabave boste imeli. Sede-
že si lahko rezervirate, ako kupi-
te vstopnice v Novak's Confec-

mi: Fidelio, Louise, Lakme, Lu-
cia de Lammermoor, Orfej in 
Eurydice, Haensel und Gretel, 
Pagliacci, Cavalleria Rusticana, 
Manon, Thais, Boris Godunoff, 
Don Giovanni, La Boheme, Tos-
ca, Šiviljski brivec, Rosenkava-
lier, Elektra, Salome, Mignon, 
Aida, Falstaff, II Trovatore, La 
Traviata, Otello, Rigoletto, Si-
mon Boccanegra, Die Meister-
singer, Die Walkuere, Goetter-
danttnerung, Lohengrin, Parsi-
fal, Rhengold, Siegfried, Tann-
hauser in Tristan und Isolde. 

Slikovna predstava 
V pondeljek večer 23. januar-

ja ob 8. uri bo predstava Grdino-
vih filmskih slik v Memorial šo-
li na 152. cesti. Kdor želi videti 
lepe slike, naj se udeleži. 

Iz bolnice 
F l o r e n c e Tomšič iz 5211 

Lu,ther Ave. se je vrnila iz bol-
nišnice domov. Prijateljice jo se-
daj lahko obiščejo na domu. 

Dodatno poročilo 
France Kaušek, ki je umrl v 

stari domovini, zapušča poleg 
drugih tukaj v Clevelandu tudi 
brata Antona Kauška na Edna 
Ave. 

Smrtna kosa 
Danes zjutraj je umrla Fran-

ces Travnik, 1230 E. 173rd St. 
Pogreb se vrši pod vodstvom 
August F. Svetek. Podrobnosti 
jutri. 

Predavanje o tehnokraciji 
Dr. Caldwell bo nocoj večer ob 

8. uri predaval o tehnokraciji v 
prostorih na 15406 Waterloo Rd 
Vsakdo je dobrodošel. 

tionery, 62. cesta in St. Clair 
Ave. V soboto ali v nedeljo go-
tovo posetite to lepo predstavo 
v novi šoli sv. Vida. 

Nocoj večer 
Podružnica št. 25 SŽZ ima no-

coj večer običajno zanimivo pri-
reditev v prostorih pod cerkvi-
jo sv. Vida. Predvsem se vabijo 
članice, da se udeležijo v največ-
jem števil^. Naj nobene ne 
manjka, članice naj napolnijo 
dvorano do zadnjega kotička. S 
tem se pomaga cerkvi sv. Vida do 
napredka. Pridite od blizu in da-
leč. Tudi za vso postrežbo bo za 
navzoče prav dobro preskrblje-
no. Pridite torej! — Oto,ničar. 

Irski kulturni vrt 
Irci v Clevelandu bodo te dni 

enkrat začeli z obširno kampanjo, 
da si zgradijo svoj Kulturni vrt 
na način kot ga imamo mi- Jugo-
slovani. V kampanji namerava-
jo nabrati zaenkrat $15,000, da 
se lahko začne a delom. Maja me-
seca pričakujejo Irci, da pride v 
Ameriko irski ministerski pred-
sednik de Valera in bo slednji ob 
tej priliki obiskal tudi Cleveland, 
kjer bo slovesno otvoril Irski 
kulturni vrt. V odboru, ki deluje 
za vrt so skoro vsi irski duhovni-
ki v Clevelandu, mnogo sodni-
kov in drugih javnih uradnikov. 

Brzojavne družbe 
Brzojavne družbe v Ameriki 

so zgubile apel, da lahko plačuje-
jo svojim donašalcem brzojavov 
manj kot 25c na uro. Minimalna 
plača mora biti 25 centov ali pa 
bo kcmpanija kaznovana. 

Unija barvarjev 
že dalj časa se vršijo notranji 

boji pri uniji barvarjev v Cleve-
landu. Unijski člani so razdelje-
ni med takozvane-"progresivne" 
in "starokopitne." Med obema 
strankama divja ljut boj, bombe 
igrajo vlogo, tepeži na redu na 
sejah, itd. Direktor javne varno-
sti Ness je pozval zastopnike sta-
re garde in progresiviste v svoj 
urad, da se posvetuje z njimi, 
kako narediti mir v uniji barvar-
jeva. Toda nobena stranka neče 
odnehati in boj se bo vršil na-
prej, dokler ne bo prišlo do uso-
depolnih posledic. 

Dvojno praznovanje 
V Dominik Blatnikovi družini 

na 3550 E. 81st St. v našem New-
burgu, se bo vršilo v soboto dvoj-
no pomembno praznovanje. Pri-
ljubljeni in obče spoštovani za-
konski par, Dominik in Mary 
Blatnik, bosta namreč v soboto 
praznovala 30 letnico srečnega 
zakonskega življenja. Drug slo-
vesen dogodek v tej družini bo 
pa tudi to, da se bo v soboto po-
ročila njih hčerka Mary z Louis 
Barletom, iz znane in spoštova-
ne družine, .Frank in Jennie 
Rarle, 7701 Issler Ct. Poroka se 
vrši ob devetih v cerkvi sv. Lov-
renca. Vsem srečnim slavljen-
cem izrekamo naše iskrene če-
stitke in mnogo sreče! 

Kolesarji 
Izdelovalci bicikljev naznanja-

jo, da so lansko leto naredili 800,-
000 novih bicikljev in da so bili 
vsi prodani. Letošnji produkt 
bicikljev bo znašal nad en milijon 
novih koles. 

Zamrznjena tla 
Tejtom tedna so morali odpe-

ljati v razne bolnišnice nič manj 
kot 19 Clevelandčanov, ki so se 
poškodovali na cestah, ki so za-
mrznjene. 

Srnjakova večerja 
Jack in Antonia Sušel, 1301 

E."54th St. bosta jutri večer ser-
virala okusno srnjakovo večerjo. 
Prijazno vabita prijatelje in 

[znance. 
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Bucarest, 19. januarja. Da je ski, ker ie slednia se sama spre-
Možai Y Jc 
N 'v- med Romunsko in med m 
dejS(ClJ° i a k o napet, s e v idi i z P; 

imenVa' c 'a R°munska ni hotela iv 
B rednega poslanika za v 
rai P a č p a J e Podala tja vče- d; 

E a m ° " n o s i l c a Poslov." k: 
tud.nako je pred kratkim storila 
K Nemčija. Romunski kralj g 
Be ,. Se .ie v decembru mudil v jc 
v0r . ' ^k j e r je imel daljši pogo- li 
frišl" e rJ e m - t o (la očividno ni si 

rtied obema do sporazuma. 1? 
ernei.ia je zamerila Romun- c< 

o— 
Dr V^ike glave 

*uan' H r d l i k a > urednik 
J0u Stven,ega časopisa American E 
g y n u l of Physical Anthropolo- p 
jjg'Jy Rjavil, da se je zadnje ča- b 
t i sk ih 0 l l a j b o l J odličnih ame- d 
javil m i s l e cev in voditeljev iz- d 
2aan;.\da čutijo, da jim je glava n 
in h dvajset let postala večja s 
k'Jub t P°£ o s t o izpadajo, k 
je *mu pa morajo nositi več- I 

j so s^^ 6 k °t prej. Med temi, ki p 
| Ma^ , 0 iz3avili so tudi: Alva š 
t Motor P r e d s e d n i k Packard d 
Prilik A y r e S i P o d P r e d " 'c 

| finUll C ! e v e land Trust banke in v 
Col Ani eksPert ter več drugih, j t 

i 20. ](;1 y r e s Pravi, da je bil pred , l 
Lsil je '.Pri ameriški armadi. N o " s 
:(laiteH(:ako m e r ° 6 'A- Ima jo še r 
! klobu. Za sP°min. A danes nosi 
Prav m e r e 71/»- D r - H r l i c k a 

'bili v\Cla So v s i enaki ljudje do-
k ryi.(i(; Možganov, ker nepresta- J 
?! lslijo. 1 

r j 
Tai tajnik odsoten 1 

169 S društva sv. Jožefa št. , 
K d i t J b o odsoten iz mesta. ] 
; Dobir s e 2 4 - i n 2 5 - -ian- n e b o 1 

| î mnogo asesmenta. čla- , 
: kvetli ® Plačajo v nedeljo v cer-
Hi r dvorani. Komur pa tega 
29. ja!Joče> lahko plača v nedeljo j 
Tajnj^' n a istem prostoru. - -

j Hribar izvoljen 
i l e w m š k i seji odjemalcev te-
i 'ieti L e r °y , Ohio, je bil izvo-
Hega ra Predsednika in general-
ko. n .a v n ateljaLeroy Telephone 
Mr. prijatelj in rojak 
% t h e w Hribar, ki je ondot-

8oTkalcem dobro poznan 

I, it ,!t- Prav iskrene čestitke, 
"Hribar! 

T «ti t o S i n k o dospel! 
. toidr t : s t°rklja se je zglasila 

650?ni R u dolph in Jean Pajk 
'S&otftjj, ,Edna Ave. in pustila v 

; ^etka C V r s t e g a sinkota. Mati je 
: § h n j A o b r o Poznane družine 
; iz 67> oes te_ D e t e i n 

av i v v Bienville bolnišnici. 
k r ene Čestitke! 

I A v i , N ° v o žganje 
p j e Za ur&dniki državne komi-

i r 1 5 ^ dodajo opojne pijače so 
M n<;v'»h\. Zc' državne trgovine 29 
Ft, s t %mja . 
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Kaj namerava Mussolini v bodočnosti? 
Min-isterski predsednik Angl i j e je nedavno tega potoval 

v Rim, kjer se je par dri i' posvetoval z Mussol ini jem, potem 
pa zopet odpotoval v Angl i j o . Kaj jp bil pravzaprav vzrok, 
da je Chamberlain šel v R i m in kakšne uspehe je prinesel 
d o m o v ? 

O d g o v o r na prvo vprašanje je posebna zgodba . Ena iz-
med najVeČjih karakteristik angleškega ministefškega pred-
sednika je n jegova doslednost, nekateri skoro trdijo, da je 
trdovratnost. Toda notor ično je znano, da je ravno ta trdo-
vratnost Chamberlaina imela že mnogokrat zlate uspehe. 

K o se je Chamberlain mudil v M o n a k o v e m je napram 
Hitler ju pokazal prijazen obraz in dozdevno pritrdil vsemu, 
kar je Hitler zahteval. V zameno mu je Hitler podpisal po-
godbo , da Nemči ja ne bo napadla Angl i je . Chamberlain je 
molčal in mislil svojo . Kl jub dotični podpisani pogodbi pa je 
nemško časopisje kmalu po monakovski tragediji začelo na-
padati in psovati angleške državnike in sploh na Angl i jo . 
Chamberlain je molčal in mislil svo jo . 

Kmalu potem se je pa zgodi lo , da je Mussolini povabil 
Chamberlaina, da pride v Rim. Mussolini bi rad govori l s 
Chamber la inom o raznih tekočih dogodkih . Chamberlain je 
bil prijazen dovol j , da je sprejel povabilo Mussolini ja. In ta-
k o j potem se je vsa slika spremenila. Na jprvo se je oglasil 
Hitler. Vse prijateljske besede v M o n a k o v e m so bile pozab-
l jene. Hitler ni samo pokazal Angli j i stotine submarinov, ki 
so delani nalašč za napad Angl i je , s katero je sklenil "pr i ja -
te l jsko p o g o d b o , " pač pa je začel s p r o g o n o m židovskega 
prebivalstva, da se je zgražal svet. 

O b istem časii pa' je s ignor Mussolini dovolil , ako ni celo 
sam zapovelal , napade na angleško zaveznico, na Franci jo . 
T i napadi so znova odpr j ; skelečo rano o vprašanju Sredo -
z e m s k e g a morja, doč im se je zdelo, da je bilo to vprašanje 
potem, ko je bila narejena prijateljska p o g o d b a med Italijo in 
Ang l i j o , temeljito rešeno. 

Vsa Franci ja je planila pokoncu . Silna nevolja se je po-
lotila naroda in vlade. Da, celo Angl i ja je bila razžaljena. 
V s e konpesi je dane diktator jem v M o n a k o v e m so bile oči -
v idno zaman. Bi lo je videti kot bi nekdo na Chamberlaina 
zlil mrzel curek vode. Kako se more z diktatorji sklepati po-
godbe, katerih slednji ne d r ž i j o ? 

Bilo je enako kot s Čehoslovaško . K o je Chamberlain 
na prošnjo Franci je šel v M o n a k o v o , tedaj ni bilo sproženo 
vprašanje o raztelesenju Čehoslovaške. Nemči ja je tedaj za-
htevala samo avtonomi jo za sudetske Nemce . In Sudeti tudi 
druzega hoteli niso. Pa se je oglasil vodja Sudetov v Mona-
k o v e m in zakričal : " N a z a j k r a j h u ! " Hitler je podrl ta klic. 
Pr i jaznost Angl i j e in Franci je je povečala nemški apetit. 

iK,o je Mussolini povabil Chamberlaina v Rim, je svet 
pričakoval , da bo Chamberlain odklonil . Saj vsi dogovor i 
nič ne pomagajo . Toda Chamberlain je trdovraten č lovek. 
Kadar si kaj spravi v glavo, tedaj zasleduje dot ično zadevo 
do konca, pa naj pogine ali zmaga. Franciji je obljubil , da 
Mussol ini ju ne bo m n o g o dovolil in šel je v Rim. Toda v Ri -
mu je bil drugačen Chamberlain kot je bil v M o n a k o v e m . P o -
g o v o r z Mussol ini jem je bil pravi Piasko. Toda poznavalci 
po ložaja trdijo, da Mussolini ne bo miroval. Iskal bo druge 
prilike, ko zopet začne v svet pošiljati laške zahteve po fran-
coskih pokraj inah. 

O tem nam dovol j pričajo besede Virgini ja Gayde, ki je 
ustno trobilo Mussol ini ja , Gayda pravi, da samo v tem slu-
čaju, ako se Angl i ja sporazume z Berl inom in Rimom, da sa-
mo v tem slučaju se lahko upa na splošni mir, katerega zlasti 
Angl i ja rabi, ako želi Obdržati svoj ogromni imperij. T o §e 
pravi, da ima Mussolini tajne načrte v glavi in da nikakor ne 
bo miroval. T o je zahrbtna grožnja Mussolinija, ki povzroča 
k o n č n o skrbi ne samo Angli j i , pač pa tudi Evropi . 

A k o bodo trgali od demokraci je komad za komadom, 
ko l iko časa bo demokrac i ja še ostala«na p o v r š j u ? Prišel bo 
čas, ko se je b o m o spominjali samo še kot pri jazne tovariši-
ce. Chamberlain to dobro ve. Zato je molče odšel iz Rima. 
In svet pričakuje , v katero smer bo Mussolini sedaj planil! 

Kaj pravile! 

Akrabolt je imel tisti farmar v Painesville čuden nos, ki se 
je zjutraj zbudil in strahoma opazil, da mu je nekdo ponoči odse-
kal nos. Pa ne da bi imel lesenega. 

# * # 

V Euclidu se bodo letos povišali davki za enajst centov na 
$100.00. Kako je pa to mogoče, saj so nam rekli pri predlanskih 
volitvah, da bo nova metla znižala davke? 

* * » 

Nekaj se govori, da bodo v Clevelandu sprejeli postavo, da bo 
moral vsak lastnik avtomobila istega pripeljati na pregled po dva-
krat na leto, če je v dobrem stanju ali ne. Lepa ideja. K temu naj 
bi mesto dodalo še to postavo, da se vsakemu lastniku avta istega 
popravi na mestne stroške in če je pa avto popolnoma neraben, 
naj se mu kupi novega, če mesto sprejme ta dodatek, se bo ta po-
stava izpolnjevala dc pičice. 

Oho, danes zvečer! 
No, kaj pa bo? Kaj bom pra-

vila vse natanko, samo opomnila 
bi vas rada na prireditev, ki se 
kot običajno vrši danes večer v 
dvorani pod cerkvijo sv. Vida. Ta 
zabava je priljubljena starim in 
mladim, saj to pričajo številne 
udeležbe od strani občinstva. Saj 
je pa tudi prav tako! Na eni stra-
ni se ljudje kratkočasijo in mno-
ge pri tem oplete tudi visoko ce-
njena gospa sreča, glavno pa je, 
da se na ta način mnogo pripo-
more k vzdrževanju naše krasne 
cerkve. 

In danes zvečer bo zopet taka 
zabava. To pot bo sodelovala po-
družnica št; 25 SŽZ. Naše člani-
ce se prosi, naj se danes zvečer 
pokažejo, kaj pomeni sloga in za-
vest katoliške dolžnosti ter naj 
pridejo v polnem številu na to 
prireditev. 

Prav nič preveč ni rekla na 
naši zadnji seji ena izmed naših 
članic, ko je rekla, da. mora biti 
danes zvečer v dvorani pod cer-
kvijo najmanj 80'0 naših članic, 
pa jih bo še čez 200 doma. Dobro 
je povedala, jaz bom pa rekla še 
eno več namreč, da naj pride še 
ostalih 200 članic, da bo naša na-
predna podružnica 100% zasto-
pana in imela tudi 100% dobro 
zabavo. Torej glejmo vse, da se 
bo to tudi zgodilo. 

Seveda, razume se, da prav 
prijazno vabimo tudi drugo ob-
činstvo, da pride, ker zabava in 
sreča je namenjena vsem. Po-
zdrav s pripombo, če bom jaz vse 
zadela, da mi ne boste zamerile. 
Saj veste, da se bom branila, am-
pak če ne bo šlo drugače, bom pa 
vzela, no ja, kakopak. 

Frances Ponikvar. 

videli, kako se bodo razmere med 
mladino in med nami izboljšale. 
Torej od sedaj naprej, skupno 
delovanje v vseh ozirih. 

Zvečer v nedeljo 8. januarja 
smo se pa v veseli družbi imenit-
no zabavali. Gospod A. Grdi-
na nam je pokazal izvrstne sli-
ke iz našega ljubljenega kraja 
Lemonta kakor tudi iz drugih 
naselbin in pa iz domovine. Da 
so bile slike interesantne je bil 
dokaz s tem, da občinstvo kar ni 
hotelo vstati in je moral Mr. 
Grdina kar še naprej kazati 
slike že po določenemu času. 

V dolžnost si štejem, da se v 
imenu društva Najsvetejšega 
Imena prav lepo zahvalim v prvi 
vrsti našemu gospodu župniku 
Rev. A. L. Bombachu za njihov 
trud in delo; potem Mr. Anton 
Grdinu in njegovim pomočnikom, 
nadalje našim dobrim ženam in 
dekletom, ki so nam pripravile 
tako dober žajterk in potem tu-
di zvečer pomagale. Naj bodo 
zagotovljene, da jim bomo ob pri-
liki radevolje vrnili. Iskrena hva-
la tudi vsem udeležencem za 
njih poset in pomoč k uspehu. 

Faranom pa, mladim in starej-
šim, ki še niso člani društva 
Najsvetejšega Imena, podajmo 
vabilo "pristopite k tej cerkveni 
bratovščini." Pozdrav 

Frank A. Hochevar, ta j . 
o 

Ali že veste? 

Glas iz Euclida 
Prav imenitno in lepo smo se 

imeli pri fari sv. Kristine v ne-
deljo 8. februarja. 

V resnici je bil veličasten pri-
zor, ko so člani društva Najsve-
tejšega! Imena prikorakali v cer-
kev, naprej šolski dečki, potem 
mladeniči in nazadnje pa možje, 
vsi z znaki na prsih. Potem zo-
pet, ko so pristopili k mizi Go-
spodovi, vrsta za vrsto. Za nas 
tukaj je to jasen dokaz, da fara 
sv. Kristine raste. Resničen je 
izraz našega gospoda župnika, 
"ni toliko, kako veliki so denar-
ni dohodki fare, ampak kako ve-
liko faranov prejema svete za-
kramente, ki kaže rast fare." 

Po sv. maši smo imeli skupni 
zajtrk. Tudi tu se je pokazal 
živ dokaz, da VERA še živi in 
je močna tudi v teh časih, ko se 
poskuša na vse načine še v tej 
deželi svobode uničiti to sv. ve-
ro v Boga, kot straža da brez 
verstvo ne bo zmagalo. Veselo 
dejstvo je tudi to, da se je ob tej 
priliki ustanovilo angleško po-
slujoče društvo Najsvetejšega 
Imena, kjer se bodo naši mlade-
niči lahko udejstvovali v akciji, 
katero pospešuje to prepotrebno 
in krasno društvo Najsvetejše-
ga Imena. Možje, očetje, naša 
dolžnost pa je, da mladini po-
magamo najsi bo gmotno ali du-
ševno. Mogoče smo bili do se-
daj v tem oziru nekoliko poman-
kljivi. 

Velikokrat se sliši "ja, saj na-
ši ta mladi ne marajo z nami 
skupaj delovati." Da, mogoče je 
to resnica, dajmo pa mi starejši 
malo premisliti, da so razmere 
sedaj vse drugačne kakor pa 
so bile v naših mladih letih. Mla-
dina nas popolnoma ne razume, 
zato pa bodimo mi nekoliko po-
pustljivi in se njim mi malo bolj 
približajmo s tem, da se zani-
mamo za njihove stvari, za njih 
šport ali igre, ki so zdrave za du-
šo in telo. čeravno nas morebi-
ti stane malo truda, udeležujmo 
se teh njihovih iger, dajmo jim 
z našo udeležbo pogum do dela 
in zmage. Če storimo to, bomo 

Obljubil sem vam zadnji te-
den, da vam bom .sporočil, kaj 
je sklenil programni odbor Pro-
gresivne trgovske zveze glede 
programa prireditve, Ki se bo vr-
šila v nedeljo, dne 29. januarja 
v Slovenskem delavskem domu. 
Mojo obljubo (menda zato, da 
me reši morebitnih neprilik) je 
vsaj delomf "izpolnil načelnik te-
ga odbora s svojim dopisom. Na 
žalost moram danes priznati, da 
jaz baš toliko vem, kolikor sem 
o tem čital v časopisih. Je res 
čudna ta stvar. Kaj pa ko bi bilo 
presenečenje res tako veliko, da 
bi bil še jaz presenečen, ki se me 

•ponavadi ne zadovolji tako zle-
pa? Naj bo tako ali tako. Prepri-
čan sem, da ste iz načelnikovega 
dopisa že lahko ugotovili, da bo 
stvar — namreč program — res 
nekaj izrednega. Ali ste zadovo-
ljni z načrtom, kakor vam ga je 
on podal? Jaz za svojo skromno 
"peršono" sem. To so pravi do 
dneva prireditve. Na dan prire-
ditve pa me ne boste spravili iz 
Delav'skega doma, četudi vame 
vprežete par voličev. Vse hočem 
videti. Od začetka do konca. Kaj 
takega se ne dobi vsak dan za-
stonj. In toliko že imam tudi jaz 
nos zakrivljen v kljuko, da za-
stonj ne izpustim nobene stvari. 
In če hočete še vi biti taki, le haj-
di v nedeljo dne 29. januarja |v 
Slovenski delavski dom! Ja, saj 
bi bil smrten greh, če bi na tako 
prireditev ne šel, ko pa ne bodo 
računali nobene vstopnine. Pra-
vite, da morebiti ne bo nobenega 
špasa, ker je stvar zastonj. Ej , 
da vam povem po pravici, jaz 
še nikdar nisem imel takega špa-
sa in še nikdar se mi ni zdelo ta-
ko vse prav — razen seveda pot 
domov —, kakor pa takrat, kadar 
sem ga kje zastonj dobil pošteno 
merico. In da bo tudi tega dovolj, 
nam spričuje dejstvo, da bomo 
celo nagradne listke metali v so-
de ja, kajpa, potem bo že mo-
ralo vse biti na pravilen način, 
kakor se spodobi, prirejeno. 

Meni se že danes srce smeje. 
Da vam jaz pokažem svoj šop 
nagradnih listkov. Ni šment, da 
ne bom deležen kake nagrade, če 
ne še več kot ene. Pa saj sem tu-
di povsod pridno in marljivo za-
hteval nagradne listke. In še ta 
zadnji teden vam garantiram, da 
jih bom zbral precejšnje število, 
ker sem vse tako narihtal, da bo-
va s staro ta teden nakupila vse, 
pa tudi tisto, kar bova šele čez 
tri mesece rabila. 

Ložki semenj 
Nekaj takega bo društvo "Lo-

žka dolina" priredilo v soboto 21. 
januarja v Knausovi dvorani. 
Kdo se ne spominja ložkih oziro-
ma vseh sejmov v starem kra-
ju? že en večer prej je bilo vse 
praznično. Zjutraj na vse zgo-
daj so že otroci in odrasli preu-
darjali, kje bo ta ali drugi štant 
stal. Odrasla dekleta in fantje so 
pa tudi že vedeli, kje se bodo sr-
čki prodajali. In kar je bilo glav-
no, ta dan je imel vsak otrok, ako 
je bil še tako reven, vsaj dva 
krajcarja, enega od očeta, ene-
ga od matere ter je hodil po sem-
nju z roko v žepu, kot da bi bil 
ves svet njegov. 

In kaj vse se je prodajalo na 
semnju?- Krave, junci, konji, 
klobuki, hlače, češnje, kostanj, 
čevlji, usnje, blago na vatle, ma-
šile bukve, kos^motikie, grablje, 
cepci, babce (i)a ne tak*e, katere 
nosijo otroke po hišah, ampak 
babce za klepanje kos). Ker smo 
ravno pri babcah, naj še povem, 
kakšno veselje je bilo v hiši, ka-
dar je prinesla babca otroka. Ka-
kor na povelje so prišle razne 
žlahte, vsakovrstne potice, ko-
lači, maslen kruh in par koko-
šim je zmanjkalo glave. Pa tudi 
oče so prišli na svoj račun, ker 
so lahko malo dlje časa ostali v 
oštariji, ne da bi se bili bali, da 
bo prišla stara za njimi. Doma 
se jim pa tudi ni bilo treba opra-
vičevati, kdo jih je toliko časa 
zadržal v gostilni. 

Malo sem šel iz reda, dosti pa 
tudi ne, kajti kar vse bo na lož-
ki veselici, bo skoro kakor cel 
semenj, še mešetarja bomo ime-
li, kateri bo stiskal roke proda-
jalcu in kupcu. Poleg domačega 
petja bci nastopil tudi Ložki zbor 
s par pesmimi okrog desetih zve-
čer, da se da vsem slišati nekaj 
novega. Deležni boste tudi raznih 
nagrad, posebno pa ženske bo-
do deležne iiekaj lepega. 

Društvo "Ložka dolina" vabi 
prav prijazno vse prijatelje do-
bre zabave, da nas posetijo v so-
boto 21. januarja v Knausovi 
dvorani. Vstopnina bo samo 25c. 
Na veselo svidenje! 

Math Zabukovec 

Prijazno je v Newburgu 
V soboto večer 7. januarja se 

je zbralo lepo število rojakov in 
rojakinj na domu Mr. in Mrs. 
Math Zupančiča. Ker pa slučaj-
no njega ni bilo doma, smo se 
vsedli v spodnjih prostorih, se 
pogovarjali, se smejali in ugiba-
li, kako se nas bodo ustrašili, ka-
dar pridejo domov. In res, kma-
lu po osmih zvečer prideta do-
mov. Mi pa tiho, kot bi ne bilo 
živega bitja pod streho. Mrs. Zu-
pančič odpre vrata z nekako ne-
voljo češ, zakaj gori tukaj luč, 
ko ni nobenega tam. Jej, jej , ta-
ka potrata, saj pravim! Takrat 
zagleda pa našo veliko družbo, 
pa kar ostrmi. Mi jima pa zakli-
čemo: "Bog1 vaju živi ob vajini 
25 letnici poroke!" 

Sedaj se šele zavesta, da so ju 
njuni otroci prevarili, da sta šla 
tisti večer na St. Clair in v času 
njih odsotnosti so pripravili vse 
potrebno za proslavo 25 letnice 
ljubljenih staršev. 

Po običajnih pozdravih in ok-
repčilih, smo jima voščili še na-
daljnih 25 let srečnega zakonske-
ga življenja. Tako je hitro minil 
večer in še drugi teden. 

V soboto večer, dne 14. janu-
arja, je bila pa zopet zbrana ve-
lika' množica ljudi v SND na 80. 
cesti. Oni, ki so prišli slučajno v 
Domove prostore, so začudeno 
gledali, čemu ljudje v takem šte-
vilu prihajajo in napolnjujejo 
spodnje prostore SND. Vsem ra-
dovednim smo natihoma pripo-
vedovali, da bo nekaj izrednega. 
Ali nalašč, ali slučajno, sta se ti-
sti večer mudila na obisku pri 
družini Louis Glihana Union Av. 
Mr. in Mrs. Frank Kern iz 156. 
ceste v Collinwoodu. Ko se po-
tem odpravljata proti domu, jih 
Mr. Kern povabi, da bi šli vsi 
skupaj v SND enega stisnit, ker 

se je Mr. Gliha nekako branil, 
mu je Mr. Kern pripomnil, da 
kot direktor SND ne,sme zamu-
diti nobene prilike, da bi napra-
vilo kako korist za Dom. Takrat 
se pa naš Lojze ni mogel izmuz-
niti, ker on vedno gleda za na-
predek tega našega narodnega 
hrama. Mrs. Kern je pa povabila 
še Mrs. Gliha, da ne bosta: šla 
"dedca" sama in bi se ne zamudi-
la predolgo. In tudi manj stane, 
če jih je več, je rekla Mrs. Kern. 

Pa se' odpravijo. Saj je sobo-
ta večer in se lahko enega več 
stisne kot v drug delovnik. Ko pa 
pridejo v spodnje prostore SND, 
jih iz več sto grl pozdravijo is-
kreno klici: "Bog vaju živi ob 
vajini 25 letnici!" Godba zaigra 
in vsi smo bili veseli, da smo vi-
deli prijazna Mr. in Mrs. Gliha 
pri dobrem zdravju. 

Ko se prvo presenečenje in na-
še veselje, da smo ju na tak zvit 
način spravili v SND nekoliko po-
leže, so nam kuharice servirale 
okusno večerjo, nataliar j i so nam 
pa pridno točili. GoVori niso bili 
dolgi, pa toliko bolj prikupljivi, 
da so vsem ugajali. Po končanih 
govorih je pa zopet zaigrala god-
ba in vse se je veselilo do dveh 
zjutraj. 

K vsem čestitkam, katere so 
govorniki izražali, se pridružu-
jem tudi jaz in želim družini Zu-
pančičevi in Glihovi vse najbolj-
še. Kolikor ste imeli težav, skrbi 
in nadlog v teku 25 let vašega 
zakonskega življenja, pozabite. 
Kolikor ste imeli dobrote in ve-

, selih uric zadnjih 25 let, ohra-
nite v svojem srcu. Bog, kateri 
vas je čuval dozdaj, naj se še na-
dalje milostno ozira na vas in 
vaše družine. Srečno in zadovo-
ljno naj bo vaše življenje še na-
daljnih 25 let, da v krogu svojih 
dobrih otrok praznujete še zlati 
jubilej. Ako pa pridejo nad vas 
nadloge, spomnite se našega Zve-
ličarja. Tudi on ni imel udobne-
ga življenja na zemlji, že prvi 
dan ni imel udobne postelje, ne 
stanovanja. Preganjan, izdan od 
prijatelja, kateremu je storil ve-
liko dobrega. Ni umrl v razkošni 
bolnišnici, ampak pribit na križ 
z ostrimi žeblji. Ako vse to pre-
mislimo, smo srečni, da. ne živi-
mo v času in kraju, kjer prega-
njajo in jih morijo krvoločni mo-
rilci. 

V nedeljo večer 15. januarja 
se je pa zbrala večja družba pri-
jateljev na domu Mr. in Mrs. 
Frank Kužnika in jima čestitala 
ob njiju 34 letnici Zakonskega 
življenja, žal. da je Frank Kuž-
nik že dlje časa na bolniški po-
stelji. Koliko sta že Mr. in Mrs. 
Kužnik storila dobrega med ro-
jaki v Newburgu, mi ne vemo. 
Ve pa vsevedni Bog, kateri jima 
bo gotovo dober in pravičen plač-
nik. Koliko je že otrok prejelo 
sv. krst, katerim sta botrovala 
Mr. in Mrs. Kužnik! Koliko za-
stav je bilo blagoslovljenih, ka-
terim sta kumovala Mr. in Mrs. 
Kužnik! Pa kaj bom našteval. 
Kadar smo potrebovali pomoči, 
stho šli h Kužnikovim in smo bi-
li skoro vedno uslišani1. 

Koliko je mati Kiižitikova uži-
la veselja, ko je videla svojega si-
na pred oltarjem dalrb^iiti nekr-
vavo daritev našemu1 Bogu! Pa 
kolika žalost, ko je videla svojega 
ljubljenega sina ležati nepremi-
čno na mrtvaškem odru. Pa ni 
godrnjala proti božji naredbi. 
Rekla je le: "Bog ga je še bolj 
ljubil kot jaz, zato ga je k sebi 
vzel. 

Res, težka preizkušnja za do-
bro ženo in mater. Sedaj pa še 
ljubljeni soprog na bolniški po-
stelji. 

Ob vajini 34 letnici želim: Bog 
naj usliši naše prošnje in želje, 
da bi srečno dočakala zlatega ju-
bileja. Bog, kateri je vaju obda-
ril z veseljem nad dobrimi otro-
ci, pa tudi z žalostjo ob izgubi 
najdražjega, naj razprosti svoje 
svete roke in naj vas in vašo dru-
žino obilno blagoslovi. Vsem pa, 
kateri ste obiskali Kužnikove ob 
njih 34 letnici, pa prav lepa hva-
la. Pravi prijatelj se spozna, ka-
teri človeka v nesreči ne zapusti. 
Vam pa, Mr. Kužnik, poleg vseh 

čestitk želim prav kmalu zdravjf 
da se zopet zdravi in veseliH 
dimo. Bog daj ! 

J. Resnikf 
o 

ZANIMIV PLES 

Prijazno ste vabljeni na p'{ ( 

ki ga priredi pevski zbor AdP| 
v soboto 21. januarja v Društ1 ( 

nem domu na Recher Ave. ^ 
četek ob osmih zvečer. Za 
bo skrbel orkester Louis T W 
Vstopnina samo 25c. Vsem P S 
setnikom se garantira fina Zr ^ 
va in najboljša postrežba, j 1' 

Novi člani, ki so pristopi'1 k 
zboru Adri ja : Frank Cec* v 
William Kožar, Rndrew Rod* b 
in Helen Howlett. f P 

Odbor" o 
— o b 

VABILO NA SEJO IS 

Vsa društva so že zboroval* 
izvolila svoje odbore. Le sk# 
društva so čakala, cla pridej0 j; 
vrsto. Prihodnjo nedeljo sej 
povabi vse zastopnike in zas*| 
nice, da pridete na sejo v 
ob treh popoldne. Minulo 1 
smo nekako počivali z name"0! 
da prihodnje leto bolj zares f) 
memo. Pridite vsi zastopnik'! 
zastopnice, da napravimo ^ 
za tekoče leto. Ako katero dr0' 
vo ni izvolilo zastopnika, P*1* 
kateri od odbornikov zas'| 
društvo. Marsikateri rojak 
željo, da bi rad pomagal v n9j 
bini, pa slučajno ni <zastoP'V 
Prav prijazno je prošen, P3' 
v nedeljo popoldne udeleži 
seje. Bo t največjim veselje1" • 
brodošel. Pridite v nedeljo i 
vo na sejo, da se pogovori l i 
skušamo kaj dobrega stol-1'; 
letu 1939. Vsem najlepše p"2 ! 
ve, j 

J. Resi"1 

I Z P R I M 0 R J A 
— Pastirček padel v Pre 

Pretekli teden, ko (je poj* 
dež, je pastirček Josip žerja'-
8 let iz Boršta pri Trstu, 
tov poziv odgnal ovce na ? 
Dve mladi ovčici pa je lifl' 

P 

M 
vezani za vrv, da se ne bi 
ljili preveč od drugih. T o i 
stalo skoro življenje. OvČiclJ 
fanta vlekli tja, ker je bil0.: 
več trave, a te je bilo najv 4 

robeli prepada. Bil je sigu r^ 
sebe in se podal na malo str 

nad prepadom, tako da 
gli ovčici doseči travo. ToO 
radi dežja je bila zemlja 
Ijana in spolzka. —Fantki 
spodrznilo in v prepad j e 11 

krat zdrknila cela trojica, 
tje, ki so bili na drugi str' 
dobro videli nesrečo in k® 
je fantek v zadnjem ob1'1' 
naporu oprijemal za vrv i'1 

potegnil za seboj še ovčici- : 
Hitro so obvestili karab1^ 

ki so poklicali rešilno pnst& 
veliko muko so se lotili J-e' 
nja. Reševalci so se po vf^1, 
stili v prepad, kjer so naš'1 * 
ka v nezavesti, obe ovčici P* 
bili mrtvi. V bolnišnici so 
niki ugotovili, da ima paS' a 

počene senčne kosti, pret^. 
možgane in zelo težke 
poškodbe. Izjavili so, da g 

zelo malo upanja, da bi 

h 
Dr 
Vs 
^ 

ga 
lei 
h] 
z* 
k 
di 
Po 
V1 
mi 
izi 

He 

Kaj teki bo to? 

IN 

19. februarja v Colli 
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Otvoritev nove mesnice! 
Cenjeno občinstvo! Prija-

zne; vam naznanjam, da sem 
začel s svojo mesnico v naši 
priljubljeni slovenski naselbi-
ni in sicer se nahaja prav bli-
zu Addison ceste na 6422 St. 
Clair Avenue to je ravno na-
sproti SNDoma. Postregel 
vam bom s dobro kvaliteto in 
zmernimi cenami, ker seda-
nji časi so pač taki, da je tre-
ba hraniti pri vsakem nakupu, 
ker vsak cent prihranjen |e 
lahko porabljen za kaj dru-
gega potrebnega. Za v sobo-
to vam nudim sledeče cene: 
špeh in salo 8 ct. ft. 
Bologna v komadu ali 

narezano 2 funta za. .25 ct. 
Pork roast 13'/2 ct. ft. 
Pork loin roast. .16'/2 • ct. f.t 
Goveje meso za juho 

2 funta 25 ct. 
Telečja pečenka 17'/2 ct. 
Teletina za kuhat 2ft . . .29 ct. 

Imamo najboljše domače 
mesene, riževe in krvave klo-
base. Pri nas bo vsaka stvar 
ceneje kot kje drugje. Se vlju-
dno priporočam 

Emil Križman 
6422 St. Clair Ave. 

nasproti SNDoma blizu Ad-
dison ceste. 

Dobre klobase! 
Naznanjamo, da dobite pri nas 

vsakovrstne klobase, prav suhe 
mesene 25 komadov za en dolar. 
Bolj sveže so po 28c funt. Riže-
ve in krvave klobase 7 za 25c. 
Pošiljamo tudi po pošti. Dobite 
jih lahko vsak dan. 

Viktor in Josephine Košič 
951 E. 69th St. 

čas za na farmo 
Proda se ali zamenja za 

hišo v Clevelandu, ali da se v 
najem farma, 40 akrov, ob tla-
kani cesti. Hiša ima 10 sob 
in elektriko. Vse v najboljšem 
stanju. Vprašajte pri tajniku 
Slov. doma na Holmes Ave. 

(Jan.12.18.27) 

V najem se da . 
štiri sobe, kopalnica. Moderno 
stanovanje, vse v stanovanju, 
kuhinjska peč, ledenica, linolej, 

porč spredaj in zadaj. Stanova-
nje samo za sebe. Vprašajte na 
736 E. 93rd St., severno od St. 
Clair Ave. Tel. ENdicott 1217-

Cimperman Coal Co. 
1261 Marquette Ave. 

HEnderson 3113 

DOBER PREMOG IN 
TOČNA POSTREŽBA 

Newburske novice 

skupno in tem bolj uspešno, ka-
kor če vrtamo vsak v svojem 
kotu. Kadar pa kdo kaj napiše 
v imenu Zveze, kot je zadnjič pi-
sal vrli član te zveze, Mr. Teka-
vec, v Ameriški Domovini, ta-
krat pa berite in preudarite. 
Brat Tekavec piše logično kakor 
tudi stvarno in gentlemansko, da 
vsak lahko spregleda, da se mu 
gre samo za resnico in za nič 
druzega. Pridite toraj na sejo 
vsi in ne bo vam žal. Pri tem 
imate lahko razgovore prav po 
domače, da bo vsak razumel. Ne 
pozabite toraj: v nedeljo 29 tega 
meseca popoldne ob 2 pri sv. 
Lovrencu. 

Naši slovenski igralci se 
pripravljajo 

Kar "dve poroki" bodo imeli 
ti naši igralci prvo nedeljo v fe-
bruarju. Jaz se že naprej vese-
lim, ker vidim take imena med 
njimi, kakor Snyder, Mervar, 
Smrdeli, Kaplan, šuštaršič, Gli-
ha, Agnes Žagar, Josephine (Vr-
ček) Sever, in Miss Mary Strekel 
in Miss Anna Gliha. Ta imena 
vam jamčijo že naprej, da bo 
igra vsem po volji in v veliko za-
bavo. 

Se priporočamo JSaznanilo F. J. Cimperman 
J. J. Frericks 

Cenjeni javnosti naznanjamo, da je naš zastopnik 

TRGOVINA S POHIŠTVOM 
Pohištvo in vse potrebščine 

za dom 
6612 ST. CLAIR AVE. 

HEnderson 2978 

cd nas pooblaščen, da nas zastopa, za nas sprejema denar 
in daje tozadevna potrdila ter tudi sprejema vsa naročila. 

Prosimo cenjeno javnost, da mu gre prijazno na roko 
v vseh ozirih. SLOVENSKO PODJETJE 

BLISS ROAD COAL & 
SUPPLY CO. 

Najboljši premog In drva. 
Pokličite KEnmore 0808 
22290 ST. CLAIR AVE. JAMES SLAPNIK SR 

SLOVENSKA CVETLIČARNA 
ZAKRAJSEK FUNERAL HOME, Inc. 

6016 St. Clair Ave. 6102 St. Clair Ave. - HEnderson 1126 

Telefon: ENdicott 3113 

M A N H A T T A N 
C l e a r a n c e S a l e 

Zastonj! 
Z vsakim nakupom $3.00 dobi-

te en funt dobre kave zastonj. 
Naše cene za soboto: 
švicarski sir, ft 23c 
Pork chops s konca, ft 14c 
Govedina za pečenje, ft 20c 
Mleto meso, ft 17c 
Suhe klobase, želodci, ft 25e 
Occident moka, 49 ft $1.09 
Glavica solate, 8c 
Banane, ft 5c 
Metle po 35c 

Še veliko drugih posebnosti 
dobite pri nas. 

O. Oswald 
17205 Grovewood Ave. 

vas prijazno vabi na DNEVNE VEST! 
Ubil svojo prijateljico, ko 

je zasačen pri tatvini 
Milwaukee, 19. januarja, šo-

fer Ernest Mahr, star 24 let, je 
danes priznal šerifu, da je s seki-
ro ubil 16 letno Ruth Scott, kate-
ro je poznal, odkar je bila rojena. 
Mladi Mahr je prišel v stanova-
nje dekleta ob 4. uri zjutraj in je 
stikal po kotih, da pobere denar. 
Pri tem ga je zalotila 16-letna 
Ruth, toda zločinec jo je zgrabil, 
ji zaprl usta, zvezal in začel tolči 
s sekiro, dokler ni izdihnila. 
Mahr je bil že enkrat aretiran, 
ko je bil star 16 let in je očetu 
ukradel $63.00. 

ki ga priredi 

v soboto 21. januarja 1939 
F R A N K B E L A J 

MEN'S W E A R 
6205 St. Clair Ave. 

V KNAUSOVI DVORANI 

začetek ob osmih zvečer 

Za ples igra orkester Frankie Mullec 
•Vprašajte za nagradne list-

ke Progresivne trgovske zveze, 

Vstopnina 25?—Dalo se bo lepe nagrade 

Za omejitev pošiljanja 
orožja Japoncem 

Washington, 19. januarja. Na-
črti, da se predloži kongresu 
predlog, glasom katerega naj se 
prodaja ameriškega orožja Ja-
poncem globoko zniža, so gotovi 
in bodo v kratkem predloženi 
kongresu. Mnogo državnikov in 
znanstvenikov je mnenja, da do-
biva Japonska danes največ oro-
žja iz Amerike. Ako bi se moglo 
ustaviti ali vsaj' znižati enake po-
šiljatve bi Japonska kmalu na-
redila konec vojni na Kitajskem. 

JACK & ANTONIA SUŠEL 
1301 E. 54th St. 

naznanjata, da se bo pri njih v soboto 21. januarja servirala 

SRNJAKOVA VEČERJA 

h Vabita prijatelje in znance. Postregli bodo najboljše tudi z drugimi m 
* dobrotami, 6% pivom in vsakovrstnim žganjem. Tudi godba bo J 
J igrala najlepše polke in valčke. Da se vidimo v soboto večer na „ 
< dobri zabavi. " 
* E 
x x i x x x x i x x x i i x x n m x x n i x x i x x x x i x x x x x x x n x x x i x x x x x x 

7,800 vreč moke odposla-
nih iz Amerike v Španijo 

New York, 19. januarja. 7,800 
,Treč ameriške moke je bilo vče-
raj odposlanih iz tega pristani-
šča v Španijo. Moko bo razdelil 
ameriški Rdeči križ in sicer do-
bijo moko tako lojalisti kot na-
cionalisti. Do moke so pa upravi-
čene samo matere, stari ljudje in 
otroci. Moka nikakor ne sme bi-
ti uporabljena za vojaštvo. Pri-
hodnji mesec odide enaka odpo-
šiljatev v Španijo, 

MALI OGLASI 
SPECIALS 

Friday - Saturday 
Selected Eggs, doz . . . .23c 
Fresh Roll Butter, lb. 28c 
Extra Fancy Bananas, 

lb -5c 
Peas No. 2 Can 4 for . .25c 
Fresh Fish Every Friday 

At Lowest Prices 
SPECHBR0S. 

1100 E. 63rd St. 

NAZNANILO IN Z A H V A L A 
Bridko nam je pri srcu, ko naznanjamo vsem sorodnikom 

prijateljem in znancem, da je odšla v večno življenje naša is-
kreno ljubljena in nepozabijena soproga in mati 

TELEFONSKA POSTREŽBA JE 

oatetoo za ohoke 
O Bolezen otrok večkrat zahteva hitre zdravniške pomo-

či. Zlasti ponoči je težko dobiti sosedov telefon ali plačil-

no postajo, da bi poklicali zdravnika brez dragocene za-

mude. Ako ste sami, je nevarno pustiti otroka brez var-

stva. Zakaj bi ne imeli telefona v vaši lastni hiši, da bi bili 

zavarovani proti takim prilikam? Tako malo stane in 

prinese toliko udobnosti, veselja in varstva. 

FRANCES REPIC 
ki je natisnila svoje blage oči 4. januarja 1939 in bila položena 
k večnemu počitku 7. januarja 1939 iz cerkve sv. Vida na Cal-
vary pokopališče. Rojena je bila 10. januarja 1896. 

Dolžnost nas veže, da se zahvalimo vsem darovalcem kras-
nih vencev in daril za sv. maše. Dalje se zahvaljujemo vsem. 
ki so dali svoje avtomobile brezplačno pri pogrebu. Iskrena 
hvala Rev. M. Jagru za obiske ob času bolezni in za darovano 
sv. mašo. Hvala vsem onim, posebno sorodnikom, ki so prišli 
pekejno pokropit, so pri njej čuli, nas tolažili in jo spremili na 
pokopališče. Hvala vsem za vse, kar so nam dobrega storili ob 
času največje žalosti v družini. Hvala tudi pogrebnemu zavodu 
Frank Žakrajšek za lepo urejen pogreb in postrežbo. 

Žalujoči ostali: 
Frank, soprog; Frances Klauser, Justine, Rose, Marie, 
hčere; Frank in Anthony, sinova. 

Cleveland, Ohio, 20. januarja 1939. 

THE OHIO BELI. P TELEPHONE CO 
Ignac Slapnik, s i 

CVETLIČAR 
6102 ST. CI.AIR AVE. 

HEnderson 1136 

AMERIŠKA DOMOVINA, JANUARY 20, 1939 3. 

Saj ne gre še, pa mora iti, da-
1 r°ke še vedno štrajkajo. Tre-
a Je naznaniti izid volitve za 

^'kveni odbor, ki bo v tem letu 
f Jal t o naše skupno podjetje naprej. 

Izvoljeni so 

glavni odbor so izvoljeni: 
f fnley Kužnik, Anton Pucel in 
j Baumbich. Vsi trije so de-
k Vni možJe, kateri so že služili 

1 Pomožni odborniki in zato 
b ' m o - d a bodo tudi v glavnem od-

delali prav tako vneto za na-
i edek fare. Od prejšnega leta 

bo,anfta § e 2 8 e n o l e t o S l a v n a o d " nika J o h n Turk in Louis Za-gorc. 
: Vl)0,nožni odbor so izvoljeni: 

p rank štepic, Jos. železnik, 

Jo u P e r k 0 ' A n t 0 n M e l J a č Jr"> 
(tj P šuštaršič, Jos. Urbančič 
Q "10n) Prank Mulh Jr., Joseph 

dol u L o u i s S h u s t e i i ' R u -p^h Mišmaš, Frank Globokar, 
Par V P o n i k v a r > Stanley Sto-

> Joseph Jančar, John Cergol 

ton ? 6 t h ) A n t o n 0 z i m e k > A n " 
Mervar, Anton Zrimšek, 

Ko - H r o v a t Ošlosar) Frank 
John Daničič in Frank 

rp 

Pomožni odborniki so 
L voljeni za dve leti 

i oclh °S kOC*0 P r v i č t u d i pomožni 
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bi za vajeti ter vzklikne: 
—Naprej , volk! 
Pametna žival se je točno spo-

znala v gozdu, kakor je izgleda-
lo. Starčku ni bilo treba drža-

I ti vajeti, ker je pes sam vedel 
pot, 

Vladimir j a je veselila vožnja 
in veselo je ploskal z rokama. 

—Ali se veseliš, mali? 

Kara Ahmed vzklikne drhteč: 
—Ali si ti duh moje ljubljene 

žene? Ali prihajaš, da me bra-
niš? Prepozno! Vojaki so se 
zbrali tam pri pečini. Njihove 
krogle naju bodo preluknjale! 

ti na to — bi rekel, da je ta de-
ček Romanov. Ravno tako so-
vražno, kakor ta otrok me je 
gledal tudi on, ko sem tedaj sto-
pil pred njega. 

Starček si zakrije oči z roka-
On se obrne in opazi, kako so 

vojaki namerili na njega. 
V naslednjem trenutku poči 

deset strelov, toda Kara Ahmed 
skoči neranjen. Na zemlji je 
ležala samo bleda žena, a iz prs 
je tekla kri. 

—Vladimir!— je šepetala. 
Kara Ahmed pogleda nesreč-

nico, a nato vidi, da ne sme iz-
gubljati časa, akp se želi rešiti.; 

Kot preganjana žival skoči v 
gozd in kmalu izgine med gostim 
drevjem. 

Velika kneginja Hela je leža-
la v lastni krvi na zemlji. 

Onesvestila se je. Blaga ne-
zavest jo je rešila velikih bole-
čin. 

Toda črez nekaj Časa se zopet 
zave in prva misel ji je bila 
otrok. 

— K j e je Vladimir? Kaj se je 
zgodilo z njim? 

Blaznica se spomni, da ga je 
pustila pod velikim drevesom v 
gozdu, kakšnih trideset korakov 
od tukaj in napne svoje zadnje 
sile, da pride tja. 

Hoditi ni mogla in začela se 
j e plaziti po zemlji. Vsaka kret-
nja ji je povzročila hude bole 
čine, toda konečno se približa 
drevesu, pod katerim je pustila 
otroka in opazi Vladimira, kako 
je smehljaje se iztegnil svoji ro 
čici proti njej. 

Ona se priplazi do njega, to-
da sedaj se pokažejo velike iz-
gube krvi. 

Ona se onesvesti. 
—Mama!— vzklikne Vladi-

mir. _ Mama! Zakaj spiš? Zbu-
di se, prosim te! 

On se vrže na Helo, ki je le-
žala nepremično na zemlji in ji 
pokrije bled obraz s poljubi. 

Tako sta ležala nesrečna žena 
in otrok nekaj minut v neskon-
čni ljubezni. 

Tedaj zašumi grmovje, zasli-
šijo se koraki, a pri njih se po-
javi neki starček. 

Dvoje velikih oči je opazova-
lo nesrečno veliko kneginjo. Dol-
gi beli lasje so pokrivali star-
čkovo glavo, a siva brada, ki mu 
je segala skoro do pasu, je ob-
robljala suh in bled obraz. 

Ogrnjen je bil v rjav plašč, 
okrog pasu je imel privezano vrv 
a na nogah sandale. V rokah je 
držal čudni starček palico, ki jo 
je sam odrezal v gozdu. 

On pristopi počasi k Heli, k* 
je ležala z otrokom na zemlji. 

- j-Barbari!—zamrmra on. — 
Mislim, da so j o ubili. , 

On se skloni k njej in hoče od-
riniti dečka, da bi lahko pregle-
dal rano, toda Vladimir se mu 
trdovratno upre. 

—Ti hočeš tepsti mojo mami-
co !— vzklikne otrok. — Odidi, 
hudobni starček! Niti dotakniti 
se ne smeš moje mamice! 

Mali Vladimir je skočil in se 
postavil grozeč pred starčka. 

Starček ga je vprašujoče opa-
zoval. 

—Kakšne oči? zamrmra on 
—Ta uporna poteza okrog ust! 
čudno! Ko nei bi vedel, da to 
ne more biti, ko ne bi vedel, da 
je neumnost tudi samo pomisli-

ma, kot da bi hotel pozabiti neko 
strašno resnico. 

—Dovolj je, dovolj— vzklik-
ne on. — Zakaj mislim na to? 

— Toda zdi se mi, da je že 
skrajni čas, da priskočim ne-
srečnici na pomoč. Ona je iz-
gubila mnogo krvi in kdo ve, ali 
joi bo še sploh mogoče rešiti. 

— Ničesar ne bom storil tvo-
ji mamici — reče on in pogladi 
a, svoj o koščeno roko dečkovo 
glavo. — Glej, ona je bolana in 
trpi — jaz ji bom pomagal. 

On poklekne in pregleda ra-
no. Nato prikloni uho na njene 
prsi, da vidi ali srce še bije. 

—Krogla ji ni prebila srca, 
—reče on. — Torej je še vedno 
upanje. Predvsem ji moram 
očistiti rano in spraviti nesreč-
nico na varno mesto. 

Na svojih rokah je ne bom 
mogel odnesti. Pripeljal bom 
voz in jo tako prepeljal v svojo 
kočo. 

On se obrne k dečku ter reče: 
—Ostani tukaj, otrok moj, v 

nekaj minutah se bom vrnil. 
On izgine med drevjem in ni 

preteklo niti deset minut in že 
se je vrnil. 

Toda sedaj ni prišel sam. 
Spremljal ga je ogromen pes, 

ki je vlekel lahke sani. 
Ta pes se ni mnogo razlikoval 

od volka. Bil je zelo nevarna 
žival, ako je koga napadel, toda 
sv/ojega gospodarja je ubogal 
in ljubil. 

Pes se vleže v sneg, kakor mu 
je starček ukazal. 

Nato dvigne nesrečno veliko 
kneginjo, položi jo na sani, k njej 
posadi malega Vladimira, zgra-

ga 
vpraša starček. — Sprijaznil se 
boš z Volkom — žival ljubi otro-
ke in jim ničesar ne stori! Kaj 
ne, Volk, ti ljubiš otroke. 

Pes zmigne z ušesi in zalaja, 
kot da mu je odgovoril. 

Po četrturni vožnji obstanejo 
sani pred majhno kočico, zgraje-
no od debelih debel, ki je stala 
v najgostejšem gozdu. 

Preči kočico je stala miza in 
klop. Precej veliko okno je bilo 
obdano z mahom, da ni propu-
ščalo mrazu, a iz dimnika se je 
valil dim. 
- —Tu smo — reče starec. 

On dvigne Vladimira s sa-
ni, a nato odnese nezavestno 
ženo v kočico in jo položi na 
posteljo. 

Kočiea je bila zelo siromaš-
no urejena. Razen postelje, 
pokrite z medvedimi kožuhi, 
se je nahaja v kočici samo še 
miza, stol, klop in peč. 

Pri zidu je stalo stojalo z 
mnogimi knjigami. 

Posestnik te samotne koči-
ce je bil izobražen človek, ka-
kor se je zdelo, in je uporab-
ljal svojo samoto za učenje. 

On se obrne k ranjeni, skr-
bno ji izpere rano in da na 
njo zdravilnih zelišč. 

Starček prekleda rano, a 
nato zamrmra: 

—Krogla je še v telesu, a 
odstrani j o lahko samo oni, ki 
se na to razume. Župnik bi to 
mogel. 

—Danes je tretji v mesecu, 
— vzklikne on naenkrat vese-
lo. — Danes bo prišel Alek-
sander Naendrovič in mi pri-
nesel hrane. Prosil ga bom, da 
pomaga nesrečnici. 

On ogrne veliko kneginjo z 
odejo a nato prinese Vladimi-
ru mleka in kruha. 

—Čudno! — zamrmra pu-
ščavnik in opazuje otroka, — 
ta deček je podoben Romano-

vim. Toda to je lahko tudi sa-
mo slučaj, kajti kako bi član 
ponosne carske hiše, vrhu te-
ga še slab otrok, prišel v te 
hi;ibe. 

—Ali se je morda moj ra-
zum pokvaril in jaz vidim na 
vsakem obrazu poteze onega 
človeka, ki sem ga . . . 

—Dovol j , dovol j ! — vzklik-
ne on. — Dovolj je teh straš-
nih spominov! Ali ne bom ni-
kdar našel miru? 

Njegove oči se zasolze. 
—Šestdeset let je tega, ko 

sem doživel to grozo. Trpel 
sem, kakor sploh more človek 
trpeti, da popravi svoj greh. 

Ali se vest ne bo nikdar 
umirila, ali ne bo oni mrtva-
ški obraz nikdar nehal tako 
čudno gledati, tako čudno, — 
oh, kot da mi nikdar ne bo 
oprostil? 

Stokajoč se zgrudi starček 
na stol in se vstopi v svojo 
bol . . . 

Pes, ki je ležal do sedaj ne-

premično ob Vladimiru, se po-
časi približa k svojemu gospo-
darju in mu položi svojo nogo 
na koleno. 

Ta ga pogladi s svojo staro 
roko,ter pravi: 

—Dragi moj Volk, edini to-
variš mojega samotnega živ-
l jenja, ti me razumeš, — kaj 
ne? Ti si često videl mojo bol 
in moje kesanje in veš, koli-
ko trpim! 

Pes se pritisne k svojemu 
gospodarju in mu položi gla-
vo v naročje. 

Puščavnik je živel v tej oko-
lici že zelo dolgo. Prišel je 
pred petdesetimi ali šestdeseti-
mi leti v ta kraj, ko je bil še 
zelo mlad, izobražen in odli-
čen, toda vedno zelo resen. 

Sam si je zgi-adil svojo ko-
čico. Vsak žebelj je sam zabil. 

(Dalje prihodnjič) 

* Vprašajte za nagradne listke 
Progresivne trgovske zveze. 

Model 3500 

V L O G E v'tej posojilnic 
' BO zavarovane do 
$5000 po Federal 
Savings & Loan 

I Insurance Corpo-
ration, Washing-

ton, D. C. 

Sprejemamo osebne In društ-
vene vloge 

Plačane obresti po 3% 
. St. Clair Savings & Loan.Co. 
6235 St. Clair Ave. HEnd. 5670 

Prijazno ste vabljeni, da pridete v eno izmed naših 
prodajalen in si ogledate posebnosti Magic Chef plinske 
peči. Videli boste nove modele za kuhinjo. Med odlič-
nostmi je Red Wheel regulator. To je peč z 1000 ognji 
na koncu vaših prstov. 

SAMO TA TEDEN VAM NUDIMO $50 PRIHRANKA 
Originalna cena $149.50 — z $50 v zameno 

sedaj samo $ 9 9 . 5 0 
ODPLAČILA TAKO NIZKO KOT $1 NA TEDEN 

Ta posebnost^v obeh naših trgovinah 

N O R W O O D A P P L I A N C E & F U R N I T U R E 
6104 St. Clair Ave. 

819 E„ 185th St., v poslopju La Salle gledišča 
JOHN SUSNIK in JERRY BOHINC, lastnika 

NAZNANILO IN Z A H V A L A 
V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 

prijateljem in znancem bridko vest, da smo za ved-
no izgubili ljubljenega sina oziroma brata 

FRANK NOSSE 
ki je po kratki bolezni zatisnil svoje mile oči dne 1. 
decembra 1938. Rojen je bil v Clevelandu dne 11. 
juli ja 1903. K večnemu počitku smo ga položili 4. 
decembra 1938 na Calvary pokopališče. 

Tem potom se želimo posebno lepo zahvaliti so-
rodnikom, prijateljem in sosedom, ki so nam bili v 
tolažbo in pomoč na en ali drugi način v teh žalost-
nih dnevih ter vsem, ki so ga prišli kropit, vsem, ki 
so culi in molili ter se udeležili pogreba. Prisrčna 
hvala Rev. M. Jagru za spremstvo v cerkev in za 
opravljene cerkvene obrede ter za spremstvo na po-
kopališče. 

Iskrena hvala vsem, ki so položili krasne vence 
ob krsti v blag spomin pokojnemu in sicer: sin Ha-
rold, družina Karlinger, Mr. in Mrs. Miklavčič in 
družina, Mr. in Mrs. Ohrlich, Rose in John Koman, 
Mrs. Agnes Nosse in družina, Mr. in Mrs. John 
Kern in družina, Mr. in Mrs. Frank Bojc, Mr. in 
Mrs. Jim Skully, Mr. in Mrs. Lusin, od njegovih 
prijateljev, Ann Snyder, Jerry Frantz, Andy Stare, 
Jerry Geiss, Frank Shank, Frank Jadrich, William 
Avenmarg, Alex Stromsky, Carl Brandt, Frank Pa-
stva, Jerney Smidt, Frank Stefe, Stanley Kalan, 
Louis Tarnam, Jerry Franz, Walter Pastva, Mrs. 
Merse, Mr. in Mrs. Tedovov. 

Lepo se zahvalimo za obilne darove za sv. maše 
in sicer: Mr. in Mrs. Anton Miklavčič Sr., Rose in 
John Koman, Frances Nosse in družina', Jack Mi-
k l a v č i č , Josephine in Ann Miklavčič* Mr. in Mrs. 
Anton Nosse Jr., Mr. in Mrs. Anton Miklavčič Jr., 
Mr. in Mrs. Kern in družina, Mr. in Mrs. Trebar, 
Mr. in Mrs. Bostiančič, Mr. in Mrs. Plemel, Mr. in 
Mrs. Jereb, Mr. in Mrs. Tony Smole, Mr. in Mrs. 
Duche, Mr. in Mrs. Piks, Mrs. Josephine Klun, Joe 
Kamber, Mr. in Mrs. Lončar in družina, Miss Ann 
Kranjc, Miss Jennie Milner, Employees of Chilcote 
Co., Mr. in Mrs. Carl Ohlrich. 

Ravno tako prav lepa hvala vsem, ki so dali 
svoje avtomobile brezplačno na razpolago pri po-
grebu in sicer: Mr. Anton Miklavčič, Albin Karlin-
ger, Carl Ohlrich, Charles McGill, Mr. Dubick, Her-
man Stolte, Mr. Greenie, Jpe Kamber, Tony Bostian-
čič, Joe Slobodnik, Jerry Geiss, John Pengov, Mr. 
Golob in društvo št. 1 SDZ. 

Lepa hvala pogrebnemu zavodu Jos. Žele in si-
novi za lepo urejeno vodstvo pogreba. 

Tebi, dragi sin, pa globoko potrti nad to bridko 
izgubo želimo, da počivaš v miru v zasluženem po-
čitku. Bridko nam toži srce, ko obiskujemo Tvoj 
grob, kjer počivaš sedaj. Večna luč naj Ti sveti in 
naj Ti bo lahka rodna črna zemlja. Počivaj v miru. 

Žalujoči ostali: 
Harold, sin; Joseph, oče ; Anthony in Henry, 
brata, Mae Ohlrich, Millie, Josephine, Patri-
cia, Albina, sestre. 

Cleveland, Ohio, 20. januarja 1939. 

N A Z N A N I L O EN Z A H V A L A 
V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, pri-

jateljem in zntmcem prebridko vest, da je zatisnil svoje 
trudne oči in za vedno v Gospodu zaspal naš preljubljeni 
soprog in oče 

ANTON SLAK 
ki je previden s svetimi zakramenti po dolgi bolezni iz-
dihnil svojo blago dušo dne 9. decembra 1938 v starosti 
60 let. Doma je bil iz fare Trebelno. K večnemu počitku 
smo ga položili iz Anton Grdina in Sinovi pogrebne ka-
pele po opravljeni zadušnici v cerkvi sv. Vida in na Cal-
vary pokopališče dne 13. decembra 1938. 

V elcbcki hvaležnosti si štejemo v dolžnost, da se pri-
srčno zahvalimo Rev. Matija Jagru za podeljene svete za-
kramente, s.a spremstvo iz pogrebne kapele v cerkev in na 
pekopališče in za opravljene cerkvene pogrebne obrede. 

Iskrena hvala vsem, lei so ga obiskovali v bolezni in 
nam bili v pomoč, kakor tudi lepa hvala vsem za tolažbo 
in pcmoč na en način ali drugi ob času prevelike žalosti 

v družini. 

Enako tudi lepa hvala vsem, ki so ga prišli pokropit, 
vsem, ki so čuli in molili ob krsti ter se udeležili pogreba. 

Naša najglebekejša zahvala naj velja sledečim, ki so 
podarili krasne vence, ki so v zadnji pozdrav okrasili kr-
sto pokojnega,: Mr. in Mrs. Jerry Glavač in družina, Mr. 
Joseph Brezovar, Mr. Prank Beretic, Mr. in Mrs. Anton 
Brezovar, Mr. Matt Brezovar, Mr. in Mrs. Frank Muhic, 
Mr. in Mrs. Louis Trattar in družina, Mr. in' Mrs. Valen-
tine Sebenik in družina, Mr. Joseph Stusek, Mr. in Mrs-
Jchn Jessel, Mi'. Anton Peterle in družina, Mi-, in Mrs. 
Anton Zeleznik, Mr. in Mrs. Louis Medved, Mr. in Mrs. 
Anton Zupančič in družina, E. 53rd St., sosedje iz E. 53rd 
St., Abar Machine Products Company, Rola Company, 
društvo Carniola Tent No. 1288 The Maccabees, društvo 
Lunder Adamič št. 20 SSPZ. 

Prisrčno zahvalo izrekamo vsem, ki so darovali za 
svete maše in sicer: Mr. in Mrs. Louis Slack in družina, 
Mr. in Mrs. Robert Kocian, Mr. in Mrs. Prank Hribar, 
Mr. in Mrs. Rudolph Tashler, Mr. in Mrs. Joseph Ostkar, 
Mr. in Mrs. Jerry Glavač in družina, Mr. in Mrs. Louis 
Trattar, Mr. in Mrs. Anton Zupančič in družina, E. 53rd 
St., Mr. in Mrs. Valentine Sebenik in družina, Mr. in 
Mrs. Anton Kuhel, Mr. in Mrs. Prank Smrdel, Mr. in Mrs. 
Mike Piks, sosedje iz E. 53rd St., Mr. Prank Kmc, Mr. in 
Mis. Rudolph Kosel, Mr. in Mrs. Anton Brezovar, Mr. 
John Hudoklin, Mr. Joseph Stusek, Mr. in Mrs. Mismas, 
Mr. in Mrs. Joseph Svall, Mr. in Mrs. John Fortuna, Mr-
in Mrs Victor Hochevar, Mr. in Mrs. Joseph Kmc in dru-
žina, Mrs. Kolman in driržinr, Mr. in Mrs. Anton Jagod-
nik, Mr. in Mrs. Ant'.': Volk, Mr. in Mrs. Anton Hrovatich, 
Mr. in Mrs. John x .aucu, M-. in Mrs. Anton Novak in 
Vera, Mr. in Mro. Me In 1- ..;/. Ohio, Mrs. Mary Bra-
dach, Mr. Joseph Spich, Mr. Sidie Laurin, Miss Jean 
Maver, Miss Josephine Pert una. Mr. Stanley Oberstar, Mr. 
in Mrs. Prank Markic, Mrs. C.c:ic, Mr. in Mrs. Leo Ka-
lishek,. Mr. in Mrs. John Ladiha, Mr. in Mrs. Louis Pink, 
Mr. in Mrs. Joseph Kcss, Mr. in Mrs. Joseph Samida, Mr. 
in Mrs. John Glavač, Mr. in Mrs. Jchn Trattar, Mr. in 
Mrs. Gregoric in družina, E. 72nd St., Mr. Louis Zupan-
čič, E. 52nd St. Mr. in Mrs. Andrew Centa, Mr. Prank 
Strumbel, Mrs. Prince, Mr. in Mrs. Anton Zupančič Jr. 

Nadalje naj velja naša iskrena zahvala vsem, ki so 
dali svoje avtomobile brezplačno na razpolago ob priliki 
pogreba in sicer: Mr. Louis Trattar, Mr. Matt Brezovar, 
Mr. Jerry Giavac, Mr. Anton Brezovar, Mr. Joseph 'Bre-
zovar, Mr. Prank Zupančič, Mr. Joseph Kmc, Mr. Frank 
Markic, Mi'- Joseph Ostkar, Mr. Prank Sebenik, Mr. Frank 
Gabriel, Mr. Frank Hribar, Mr. John Paulich, Mr. Anton 
Zupančič Jr.; Mr. Mike Piks, Mr. Tony Miljack, Mr. Louis 
Medved, Mr. Nick Bonculovic, društvo Lunder Adamič št. 
20 SSPZ, društvo Carniola Tent No. 1288 The Maccabees, 
Grdina in Sinovi. 

i 
Obenem tudi lepa hvala Mr. Krist Stokel od društva 

Lunder Adamič št. 20 SSPZ in Mr. John Tauchar od 
društva Carniola Tent No. 1288 The Maccabees za njih 
ganljiva poslovilna govora cb krsti. Ravno tako tudi 61a' 
nem omenjenih društev za lepo udeležbo pri pogrebu in 
ki so ga spremili in položili k večnemu počitku. 

Iskreno zahvalo želimo izreči tudi Anton Grdina in 
Sinovi pogrebnemu zavodu za vso prijazno naklonjenost 
in za lepo urejeni sprevod. 

Preljubljeni in nikdar pozabljeni soprog in oče, moč-
no potrti in žalostni nad Tvojo bridko izgubo Ti želimo, 
da počivaš v miru v zasluženem počitku po prestanem 
zemeljsk^pi trpljenju. Večna luč naj Ti sveti in naj Ti 
bo lahka ameriška zemlja. 

Žalujoči ostali: 

LOUISE SLAK, soproga 
LOUISE por. Schubert, ANGELA, TILLIE in 

FLORENCE, hčere 
JOSEPH, zet 

V Clevelandu zapušča žalujočega brata Frank Slak, 
v Pennsylvaniji brata Louis Slak, v stari 

domovini pa brata John Slak 
t , .! •: 

Cleveland, Ohio, 20. januarja 1939. 

Skrivnosti ruskega carskega dvora 
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